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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού, Εσωτερικών και 

Υποδομών & Μεταφορών 
 
Θέμα: Να δοθεί οριστική λύση στα προβλήματα που αντιμετωπίζουν το  Γυμνάσιο και το 
Λύκειο Πάστρας όπως και το Νηπιαγωγείο Πόρου στην Κεφαλληνία 
 

         Στις 13.02.2025, το νότιο τμήμα της Κεφαλονιάς πλήγηκε έντονα από κακοκαιρία που 
προκάλεσε μεγάλες καταστροφές σε βασικές υποδομές (κατολισθήσεις, εγκλωβισμοί 
πολιτών, υπερχειλίσεις ρεμάτων, μετατροπή μεγάλων αγροτικών εκτάσεων και δρόμων σε 
υδάτινες εκτάσεις, έντονες πλημμύρες σε περιουσίες και  σπίτια  κ.α.). 
       Μεταξύ των υποδομών που επλήγησαν ήταν και οι σχολικές υποδομές της περιοχής, 
αφού η κακοκαιρία τις βρήκε με μεγάλα προϋπάρχοντα και χρόνια προβλήματα στην 
κτηριακή τους υποδομή (κοντέινερ – απαρχαιωμένοι στεγασμένοι και περιβάλλοντες χώροι 
κ.α.), καθώς και χωρίς κανένα ουσιαστικό μέτρο προστασίας και σχεδιασμό για την 
αντιμετώπιση τέτοιων καταστάσεων.  
Συγκεκριμένα: 

- Πλημμύρισε το Νηπιαγωγείο Πόρου που φιλοξενεί 15 παιδιά με τους  2 

Νηπιαγωγούς τους. Το συγκεκριμένο σχολείο -και πριν ακόμη πλημμυρίσει- στεγάζεται σε 

τριτοκοσμική σχολική υποδομή. Κατασκευασμένο αμέσως μετά τους σεισμούς του 1953, η 

μια πλευρά του εφάπτεται στο βουνό χωρίς κάποια άλλη ειδική προστασία, προστατεύεται 

από τη βροχή από μια παμπάλαια στέγη, το WC του βρίσκεται έξω από το ενιαίο κτίριο και 

χωρίς υπόστεγο, ώστε να καλύπτονται τα παιδιά από την βροχή και το κρύο, ο προαύλιος 

χώρος και το έδαφος επικαλύπτεται από ανομοιογενές και επικίνδυνο χαλίκι, δεν διαθέτει 

ούτε τη στοιχειώδη αθλητική υποδομή εκτός από τρία όργανα-παιχνίδια και αυτά 

απαρχαιωμένα και εγκαταλελειμμένα κ.α. Τέλος, η πόρτα εισόδου του και η περίφραξή του 

είναι ένα απλό σιδερένιο πλέγμα.  

- Στο σχολικό συγκρότημα του Γυμνασίου-Λυκείου Πάστρας, που στεγάζει 160 

μαθητές και 20 εκπαιδευτικούς και είναι ένα ακόμη εγκαταλελειμμένο κτηριακά σχολείο, 

εκτέθηκαν άμεσα σε κίνδυνο μαθητές και εκπαιδευτικοί. Το συγκεκριμένο σχολικό 

συγκρότημα κατασκευάστηκε εδώ και τέσσερις δεκαετίες (το 1983)  για να στεγάσει μόνο 

το Γυμνάσιο Πάστρας και σήμερα συστεγάζονται στον ίδιο χώρο σε πλήρη ανάπτυξη το 

Γυμνάσιο και το Λύκειο Πάστρας. Από την μια πλευρά του εφάπτεται σχεδόν με το 

υπερκείμενο βουνό, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τις μεγάλες ποσότητες νερού που δέχεται 

η μάντρα που το οριοθετεί και που είναι αμφίβολο αν θα αντέξει σε επόμενη νεροποντή, 

και από την άλλη πλευρά εφάπτεται σε περιφερειακό δρόμο ταχείας κυκλοφορίας. 

Έχοντας ήδη θρηνήσει ένα  μαθητή σε δυστύχημα ακριβώς έξω από το σχολείο, σήμερα 

παραμένει απροστάτευτο χωρίς την στοιχειώδη προστασία (σήμανση, διαβάσεις, 

διαγραμμίσεις κ.α.)  Ο προαύλιος χώρος του  Λυκείου, που δεν ξεπερνά τις διαστάσεις  

ενός γηπέδου βόλεϊ (18Χ9μ )  λόγω του ότι μεγάλο μέρος του έχει δεσμευτεί από τα 

πεπαλαιωμένα 5 κοντέινερ-αίθουσες που προστέθηκαν για να χωρέσει το Λύκειο, είναι 

εκτός των άλλων και επικίνδυνος γιατί έχει εξογκώματα στο μπέτινο δάπεδό του. Στο 

σχολείο αυτό στις 13.02.2025, εκτός από τα «κοντέινερ», «φούσκωσαν» οι τοίχοι του 

υπόλοιπου σχολείου από τα νερά που έμπαιναν από την πεπαλαιωμένη στέγη που, αφού 
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κατέβηκαν από τον πάνω όροφο στο ισόγειο, πέρασαν στον ηλεκτρικό πίνακα και την 

ηλεκτρική εγκατάσταση βάζοντας σε κίνδυνο μαθητές και εκπαιδευτικούς. Πλημμύρισε 

επίσης η αποθήκη, αίθουσες κ.α. 

- Στην ίδια ή παραπλήσια κατάσταση βρίσκεται επίσης η πλειονότητα των σχολείων 

του Δήμου Αργοστολίου, αφού τόσο στην πρωτοβάθμια τα περισσότερα νηπιαγωγεία όσο 

και στην δευτεροβάθμια εκπαίδευση το 2ο και 3ο  Γυμνάσιο και το ΕΝΕΓΥΛ βρίσκονται σε 

ακατάλληλες εγκαταστάσεις (κοντέινερ, ανεπαρκείς νοικιασμένοι χώροι κ.α.) 

Με βάση τα παραπάνω ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, ποια μέτρα θα ληφθούν για τα 

παραπάνω σχολεία και συγκεκριμένα:  

- Για το Νηπιαγωγείο Πόρου, ώστε να προστατευθούν επιτέλους οι μαθητές και οι 

εκπαιδευτικοί από τα διάφορα φυσικά φαινόμενα, καθώς και να εκσυγχρονιστεί η κτηριακή 

και η εκπαιδευτική υποδομή. 

- Για το Γυμνάσιο-Λύκειο Πάστρας, ώστε -εκτός από τις άμεσες απαραίτητες παρεμβάσεις 

μέσα και έξω από το σχολείο για να προστατευτούν μαθητές και εκπαιδευτικοί- να δοθεί 

επιτέλους οριστική λύση στα προβλήματα και των δύο σχολείων με την κατασκευή νέου 

σύγχρονου σχολικού συγκροτήματος αφού ήδη υπάρχει το κατάλληλο οικόπεδο στα 

«Αράγια» του Πόρου Κεφαλονιάς. 

 
                            Οι Βουλευτές 

                Καραθανασόπουλος Νίκος 

Δελής Γιάννης 

Έξαρχος Νίκος 

Παπαναστάσης Νίκος 

 




